

乌克兰局势 后续报道

电话中讨论乌局势 普奥互呛

俄罗斯总统普京14日与美国总统奥巴马通话,讨论乌克兰局势。奥巴马敦促普京施压乌克兰亲俄武装,要求他们放下武器。普京则呼吁美国敦促乌克兰政府不要以武力镇压示威者。美国一名高级官员称这次通话“坦率而直接”,而这一外交辞令通常意味着气氛紧张。

双方通话“不欢而散”

美国白宫发表声明说,奥巴马应俄方要求与普京通话。这是半个多月以来,两国首脑首次通话。

白宫说,奥巴马在通话中对俄政府支持乌克兰亲俄武装的做法感到担忧,称这些武装人员威胁乌克兰新政权稳定。他敦促普京利用个人影响力,说服武装人员放下武器,离开已占据的政府机构大楼。

奥巴马同时警告,俄罗斯已在政治上和经济上陷入孤立境地。如果俄方继续干涉乌克兰事务,将付出更多代价。

俄罗斯政府则对两国首脑通话内容给出自己的版本。克里姆林宫发表声明说,普京告诉奥巴马,有关俄罗斯插手乌克兰事务的报道基于不可靠的消息来源。乌克兰东部多个城市发生抗议活动,原因是乌克兰政府不愿也无力顾及当地俄语居民权利。普京同时敦促奥巴马利用美国影响力,阻止乌克兰政府动用武力镇压示威者。

双方在通话中几乎没有达成一致。不过双方暗示,定于17日在瑞士日内瓦举行的由美国、欧盟、俄罗斯和乌克兰参加的四方会谈将按计划举行。

罕见公布“中情局局长行程”

美国白宫发言人卡尼14日公布中央情报局局长布伦南的行程安排,证实布伦南上周访问乌克兰首都基辅。这一举动打破了中情局先前不对外公布局长行程的惯例。卡尼说,公布布伦南行程是为驳斥俄罗斯的“错误说法”。称布伦南此次到访乌克兰是例行安排,没有任何特别之处。

前一日,乌克兰前总统亚努科维奇现身俄国家电视台,称布伦南曾与乌新政府领导人会面,“实际上批准使用武器,引发流血冲突”。俄外长拉夫罗夫随后要求美国就布伦南突访基辅给出合理解释。

美国国防部14日说,俄罗斯一架没有武装的“苏-24”强击机12日在公海海域12次抵近美军“唐纳德·库克”号导弹驱逐舰飞行,时长约90分钟,这起对峙事件反映双方紧张态势。

据新华社



奥巴马亚洲行

奥巴马将访亚洲 敦促日本睦邻

美国总统贝拉克·奥巴马定于本月23日至29日访问日本、韩国、马来西亚和菲律宾四国。

美国国务院14日敦促日本与亚洲邻国展开对话,以消除亚洲邻国对日本历史问题的疑虑。美国强调,东亚各国之间互相保持“强有力的建设性关系”符合美国利益。

当地时间14日,美国白宫正式宣布,奥巴马将于23日至25日对日本进行国事访问,24日与日本首相安倍晋三举行会谈。这将是18年来美国总统首次以国宾身份对日本进行国事访问。

另据白宫透露,奥巴马将于25日前往韩国,26日至29日将访问马来西亚和菲律宾。白宫今后将发布奥巴马与这三个国家领导人的会谈日程。

美国白宫2月曾宣布,奥巴马打算4月下旬访问亚洲四国。然而,日本内阁总务大臣新藤义孝4月12日参拜供奉有二战甲级战犯

牌位的靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲邻国关系紧张,气氛不利于奥巴马此次亚洲之行。

美国国务院女发言人珍·普萨基14日说,美国希望日本与亚洲邻国“通过对话,以友好的方式消除(各国)对日本历史问题的疑虑”。

今年3月,奥巴马成功促成韩国总统朴槿惠与安倍在荷兰海牙会晤,这是日韩领导人一年多来首次正式会晤。然而由于日本领导人近来在历史问题上大开倒车,频频发表否认和美化侵略历史的谬论,韩媒普遍认为韩日两国冷淡的关系不会在短期内转暖。

韩国青瓦台发言人闵庚旭15日说,奥巴马应朴槿惠之邀即将访韩。这是朴槿惠政府成立以来奥巴马首次访韩,加之今年是韩美同盟成立61周年,即韩美同盟开启第二个60年的第一年,因此此访具有非常重要的意义。

据新华社

奥巴马访韩 将归还9件朝鲜王室御宝

据韩国《中央日报》15日报道,美国总统奥巴马对韩国国事访问期间,将把韩国国宝级御宝等9件文物返还韩国。4月14日,韩国政府人士表示,两国已就美国返还“皇帝之宝”“谕书之宝”“睿明之宝”“寿康太皇帝宝”等9件文物一事达成协议。

“皇帝之宝”制作于1897年高宗宣布成立大韩帝国之时,“谕书之宝”和“睿明之宝”是朝鲜王朝时期的国玺,在下旨和任命官员时使用。此外,“寿康太皇帝宝”是纯宗将高宗尊为太皇帝后制作的朝鲜王室御宝,属于国宝级文物。

这些国玺和御宝在朝鲜战争时期被美军非法走私出境,从此消失了踪影,去年美国调查当局在参战勇士遗孀家中发现这些文物,并将其没收。

根据国际条约规定,非法走私的文物必须返还给物主国,因而有了这次返还活动。

同时,返还文物也传达了奥巴马总统尊重盟国韩国的信息。美国计划首先返还9件文物,此后继续就返还朝鲜显宗御宝和洛杉矶博物馆收藏的文定王后御宝两件文物进行协商。

综合消息



韩国国宝级文物

乌宣布在顿涅茨克开始“反恐行动”

乌克兰议长图尔奇诺夫15日在议会会议上宣布,乌已于14日夜在顿涅茨克州北部开始“反恐行动”。图尔奇诺夫表示,“反恐行动”将分阶段慎重而负责任地展开。行动的目标是:保护乌克兰公民,制止恐怖活动、犯罪活动和肢解乌克兰的企图。图尔奇诺夫随后对在议会大楼前要求当局在乌东南部采取更坚决行动的人说,顿巴斯地区目前面临着极大危险,采取任何反恐措施都要慎重而负责任。

据新华社

乌克兰议长支持就国家体制举行公投

代行总统职务的乌克兰议长亚历山大·图尔奇诺夫14日说,乌克兰领导人“不反对”就国家体制举行公投。

同一天,乌克兰当局发出的最后通牒到期,但截至发稿时,亲俄武装人员仍占据乌克兰东部地区一些政府机构。

图尔奇诺夫在电视讲话中说:“如果议会通过相应的决议,我们不反对举行公投。公投可以与总统选举(5月25日)一同举行。”

图尔奇诺夫表示,他相信大多数乌克兰人将支持“一个完整的、独立的、民主的和团结的乌克兰”。

当前,亲俄的武装人员占据乌克兰东部一些政府机构,并要求就实行联邦制或加入俄罗斯举行地区公投。俄罗斯也要求乌克兰实行联邦制。媒体认为,乌克兰首都基辅和西部地区的大多数民众都反对实行联邦制,如果在全国范围内举行公投,结果或有利于乌克兰当局。

据新华社

马航失联客机 后续报道

“蓝鳍金枪鱼”入水遇挫急返回 目前尚无重大发现

参与搜索马航失联客机的美国海军技术人员15日接受新华社记者专访时说,澳大利亚“海洋之盾”号军舰搭载的“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器第一次搜索任务当天凌晨被迫中断。侦测区域数据经过分析暂无任何重大发现。

负责“蓝鳍金枪鱼”技术支持的美国海军上校马克·马修斯说,自主水下航行器于珀斯时间14日17时20分第一次入水,设定的任务是在距离海床30米左右的位置搜索一片约40平方公里的区域,设定搜索深度为4200至4400米,极限工作深度为4500米。一次水下搜索行动的完整周期是24小时,包括16小时海底搜索,4小时下潜和上浮过程以

及4小时数据下载和分析。马修斯说,“蓝鳍金枪鱼”仅搜索了预定区域的30%,便遇到了超过4500米的深度,导致内置安全装置自动结束其任务。15日凌晨1时,它提前回到海面,整个海底搜索行动持续了约5个小时。

马修斯进一步介绍说,“海洋之盾”号的专家下载相关数据进行分析,但没有任何重大收获。搜索人员此前预计,这片海床表面有大量淤泥,但现在发现这片海床比较荒芜,只有几块岩石。

在天气允许的情况下,他们将在15日晚些时候再次部署“蓝鳍金枪鱼”展开水下搜索。

据新华社



韩国国情院陷“造假门” 朴槿惠任内第四次道歉

据韩联社4月15日报道,韩国总统朴槿惠15日就国家情报院(以下简称“国情院”)证据造假事件道歉,要求国情院积极改革,重拾民众信任。

当天,朴槿惠在青瓦台主持国务会议时提及检察厅14日公布的国情院证据造假事件调查结果,并就国情院的错误惯例和管理漏洞表示歉意。

这是她去年就职以来第四次道歉。2013年7月,韩国主持人在报道韩亚航空客机事故时失言,朴槿惠就此道歉,称差点毁了中韩友好关系。

2013年5月13日,朴槿惠就访美期间前青瓦台发言人尹超重闹出性骚扰

丑闻一事向全体国民道歉。2013年3月4日,朴槿惠就改组内阁多个部门构架的议案未获通过向国民道歉。据《中国日报》

医讯

为了让肝病患者早日康复,解决患者看病难、看病贵的问题,武警南京医院特邀北京世纪坛医院著名肝病专家黄耀东主任会诊,即日起至本月25日会诊期间,免费查两对半、肝功能、丙肝抗体,可免费注射价值480元转阴因子针;乙肝病毒、耐药、丙肝RNA检验费半价,网址:www.njgb025.com,电话:02586476789。

武警南京医院肝病专科门诊 2014年4月10日